



“孩子们好样的”，小报童高温下坚持卖报获市民点赞

送水又送奶，小报童成“香饽饽”

齐鲁晚报2015年第二期小报童暑期营销秀启动以来，得到了市民的大力支持。近期天气炎热，高温没能阻挡小报童们卖报的脚步，他们坚强的意志也让很多市民纷纷点赞，他们不仅买报鼓励小报童，更为孩子们出谋划策，送奶送水，嘱咐其注意防暑。

本报记者 刘光斌
实习生 胡明 胡泉 周一

医生读者送防暑药 并提醒多喝绿豆汤

29日8时30分，小报童魏荣妍的报纸已经剩下不多，她还有一个“固定客户”——石桥中心医院的陈大夫。

陈大夫看到魏荣妍满头大汗，赶紧让她到门诊部休息，并给她倒上一杯水，还拿出一盒藿香正气胶囊递给她，对她说：现在非常热，如果在户外推销报纸感到不舒服就马上吃这个藿香正气胶囊。

“齐鲁晚报小报童暑期营销秀这个活动很好，让孩子们走出家门，了解生活的艰辛，知道父母的不容易，过一个真正意义上不一样的暑假，我们非常支持。”此外，陈大夫还提醒小报童：“现在天气炎热，在户外推销报纸时一定要记得多喝白开水、绿豆汤，避免长时间在阳光直射的地方，在户外最好戴上遮阳帽，少穿深色衣服。务必准备一些防暑的药物，如藿香正气胶囊、十滴水等。”魏荣妍仔细听着，并认真记了下来。

小报童辛天翔在推销报纸时，也“收到”了医生的特色医嘱。一家药店的医生看到辛天翔在大热天里一直来回推销报纸，佩服他的毅力，他提醒辛天翔：“你在卖报纸的时候，记得多带点水，这么热的天容易中暑。”



陈大夫正在给魏荣妍讲解防暑知识。
本报实习生 胡泉 摄



市民买报支持小报童吕芸汐。 本报见习记者 李洋 摄

市民“续杯”为小报童添动力

田国凯每天会带一杯水参加活动。可是150多份报纸，往往没有卖完，水就喝光了。让田国凯感动的是，有很多热心市民为他“续杯”。

29日9时左右，田国凯在张店共青团路的沿街商铺推销报纸。他敲开一家茶叶店问：“阿姨，看齐鲁晚报吗？5毛钱一份。”田国凯一边询问，一边用衣袖抹掉额头上的汗水。当女店员从田国凯手中接过报纸

时，发现他的水壶空了。

“这里有饮水机，快接点水吧，别渴着。”田国凯当时渴极了，说了一声谢谢后便去接了一杯水。同样的事情，田国凯28日也遇到过，当时一位服装店店主还嘱咐他，只要卖报渴了，就可以到她的店里来喝水休息。

在张店义乌小商品城附近，小报童辛天翔手抱着一摞报纸沿街叫卖，在一个牛奶摊

点前，一位正在买牛奶的热心市民看到辛天翔，便买了他一份报纸。买完报后，这位市民便要刚买的牛奶送给辛天翔，并说：“这个小朋友这么可爱，我女儿跟他年纪差不多，我女儿不一定有毅力在这么热的天里锻炼自己，这孩子能这么坚持，就该奖励一下。”说着就要将牛奶送到辛天翔手中，但辛天翔婉言谢绝了这位市民的好意。

羞涩不敢开口，店主指导“广告词”

28日一早，小报童孙浩元带着插好的40份报纸来到张店八大局市场。他在市场里转了半个多小时，仅仅推销出了几份报纸。孙浩元的妈妈说“孩子性格挺开朗的，但见到陌生人还是很羞涩，不敢张开口。”

这时在市场里做生意的

高女士看到了孙浩元，问他：“你今天推销了多少报纸了？”孙浩元回答说“今天卖的报纸不多，半个多小时了没推销出去几份。”高女士告诉他：“你如果只站在一个地方等着人来买报纸或是到处乱跑没头没脑地推销，那你的效率肯定很低。你得在人

群中、路口处喊出来，让别人都知道你是在推销什么报纸，这样报纸才会卖得快。”听了高女士的建议，孙浩元豁然开朗，勇敢地喊了出来，“卖报了，齐鲁晚报，5毛钱一份”。果不其然卖报的效率提高了，用了不到半个小时就把剩下的报纸推销出去了。

读者发动好友 买报支持小报童

“我们做着小买卖，更知道卖东西的难处，看到孩子卖报锻炼，便觉得应该支持一下。”在张店义乌小商品城内，几名经营服饰的店主看到小报童黄一鸣，便主动买报。黄一鸣高兴地把报纸交给对方，并鞠躬表示感谢：“谢谢阿姨！”

黄一鸣在营销秀首日便碰了钉子，由于不得要领，一上午仅卖出20份。黄一鸣下午数学培训课结束后，便带着剩余的10份报纸来到了小区附近的大排档，他不气馁地挨桌询问。

“怎么这么晚还卖报纸，来来，大家伙帮个忙，都买小伙子一份报纸。”一位正在就餐的女士看到黄一鸣，便发动同桌的朋友一同买了他3份报纸。“小伙子加油奥，多问问其他人，就能把报纸卖出去了。”在这位女士的鼓励下，黄一鸣更有信心了，报纸很快便卖完了。

专心推销，汗水浸湿3张报没察觉

小报童辛天翔默默收起，绝不把湿报纸卖给市民

本报7月29日讯(实习生 胡明) 连续几天的高温灼烧着淄博，但小报童们卖报热情依然高涨，汗水沾湿了报纸都没察觉。

在张店义乌小商品城附近的街上，小报童辛天翔抱着一摞报纸在来往的人群中穿梭，由于长时间在室外，辛天翔的小脸已被烈日晒得泛红，没几分钟刚刚擦过的脸上又有汗滴了下来，但他并不理会这些，一直专心推销，抱着的报纸早已被汗水浸湿，他浑然不知。当辛天翔发现时，报纸已经浸湿了三张，看到这种情况，辛天翔默默擦了擦汗，将被浸湿的报纸收了起来。“报纸湿了就不能卖给别人了。”很快，辛天翔手中的报纸卖

完了，这时妈妈骑电动车赶过来给他送报纸，看孩子这么辛苦，辛天翔妈妈也很心疼，但看到孩子学会了坚持又很欣慰。

淄博火车站广场上，董佳琪这对双胞胎兄弟，抱着厚厚一摞报纸，分头行动，四处找旅客推销。

“小伙子，来，我要你们一份报纸！”一位大爷看见了正在休息的两个孩子，招呼道。弟弟董佳琪急忙站起来，把报纸送到大爷手里：“谢谢爷爷！”

“很多爷爷奶奶叔叔阿姨都很好，他们会主动买我们的报纸，而且还经常不让我们找钱，不过我们都找了。很谢谢他们！”董佳琪说。



第一次参加小报童活动的辛天翔又成功推销出去一份报纸。
本报见习记者 李洋 摄

小报童英雄榜

名次	姓名	份数
第1名	田国凯	460
第2名	王凯琦	230
第3名	邵佳昕	180
第4名	李盈莹	150
第5名	明佐同	150
第6名	方高鹏	145
第7名	刘梓洋	130
第8名	宋浩源	130
第9名	陈凯琳	120
第10名	宁静茹	120
第11名	张芮豪	120

(截至7月29日)

报童·点滴

参加营销秀 学会吃苦耐劳

我每天早上5点多就起床了，和妈妈领上报纸就匆匆跑去公园、商场、市场、车站，这些都是人流量较大的地方，很容易把报纸卖出去。

刚开始的时候，我很紧张，张不开嘴，卖不出去，我很着急，妈妈鼓励我才鼓起勇气，卖出了第一份报纸，使我更有信心了，一会儿我的报纸就卖出好几份，我的心里兴奋极了。

卖报虽然辛苦，但我的心里却很开心，通过这次营销秀，我学会吃苦耐劳，珍惜现在的幸福生活，今后我要好好学习，戒骄戒躁，我感到挣钱非常不容易，以后不能随便浪费每一分钱。

张店潘南小学四年级四班 王柄锐

卖报要多走多问 更重要的是坚持

我每天5点起床去领报纸。第一天去公园卖，那里人很多，买的却很少，因为都是锻炼身体的一般不带钱。我有点着急，妈妈鼓励我说：“不用担心，咱们到别的地方去，会有人买的。”后来我到商店卖，卖得很快，还去公交站卖，很快把报纸卖完。

这几天卖报我感觉过得很充实，也学到了很多知识，从不敢说话到大胆地和陌生人说话；知道了卖报要多问、多走，更重要的是坚持。以后有这样的活动，我还要参加。

张店潘南小学一年级四班 王雅祺

卖报遭遇坎坷 方知生活不易

这个炎热的假期，我有幸参加了齐鲁晚报小报童暑期营销秀。

在卖报过程中连续问了好多人不买，甚至有的人都不搭理我。妈妈鼓励我：“盈莹，也许别人家里已经订过报纸了，也许已经买过了，你要坚持，妈妈相信你一定能行！”

我想妈妈说的对，我再次打起精神来不断的在人群中穿梭，寻找目标售卖，一份、两份、三份，经过自己努力手中的报纸不断减少，最终全部卖完了，我也长长的叹了一口气，心想：可真是不容易啊！

通过卖报，我深深地体会到挣钱的辛苦，也让我明白了不要挫折困难不可怕，重要的是不要气馁，要有战胜困难的勇气和信心，今后我还要继续努力锻炼，为自己的未来奠定基础。

张店剑桥实验小学三年级二班 李盈莹